

# 求补偿的副主任挨了板子

## 【以案警示】

构建亲清新型政商关系，着力优化民营企业营商环境，是当下各级政府共同努力追求的愿景。然而，在郴州市嘉禾县工伤保险管理中心却有一名副主任肖某，身为与广大民营企业打交道的职能部门负责人，不仅未以身作则带头服务保障民营企业发展，反而自设名目向多家企业开口违规收费，数额虽不大，却在当地造成了不良影响。

私车公用遇故障 心理失衡求补偿  
嘉禾县工伤保险管理中心主要负责工伤保险基金统筹征缴、工伤待遇核定、工伤信息核查以及工伤保险登记等。而身为中心副主任的肖某主要分管办公室、组织宣传、信访综治，负责医疗待遇一审、财务等工作。

2018年4月底的一天，肖某因公需去郴州出差。由于单位没有配备公车，平时办公用车都是到租车公司租车再行报销。当天，肖某自称租车公司没车，在未经领导同意的情况下，便擅自开着自己的私家车和同事一起去了郴州。不凑巧的是，途中车子发生故障，拖到汽修厂一修，结果花了6000多元。可是，按照规定除了正常的差旅费可据实报销外，这笔修车费用单位是不予报销的。心理失衡的肖某为了弥补自己的损失，便打起了歪主意，决定瞒着单位私自向前来办业务的企业收费。

巧立名目乱收费 补偿心态险得逞  
可是嘉禾县工伤保险管理中心办理

的所有业务均不收取任何费用，于是肖某灵机一动另辟蹊径，决定自设名目收取工伤保险宣传费和资料审核费。

2018年5月期间，县内5家民营企业先后找肖某审核申报工伤保险待遇的相关资料，肖某向对方提出要收取工伤保险宣传费。这些企业的经办人以往办理业务都未交过费，可这次肖某却主动索要费用，难道他们就没有表示过怀疑？

来中心办事的这些企业经办人，听说这次要收费，其实也觉得奇怪，因为原来办事都没交过费用。但大多看在得靠肖某办事，钱不是很多，收据上还盖了单位业务专用章，便都没有提出质疑。嘉禾县纪委监委驻县委组织部纪检监察组工作人员康俊锋道出了原委。

为了不落人口舌，肖某便拿了些免费的工伤保险政策宣传资料、印有工伤保险政策知识的扇子和工作笔记本给对方，这样好显得费用收取师出有名。

可收了钱不能开白条得提供收据。由于单位没有收费项目，自然没有相关收据。于是，肖某便到文具店购买了一些空白收据，向这几家企业开具了品名为宣传费、并加盖了由自己保管的嘉禾县工伤保险管理中心工伤业务专用章的收据。为了不留后患，除了当场给企业的那张收据外，谨慎的肖某将另外两联都立即进行了销毁。

肖某根据办事人的熟悉程度来收费，比较熟悉的就多收一点，不熟悉的少收一点。期间，他通过微信转账和现金支付的方式，向这5家企业先后收取了50元至200元不等，共计650元的工伤保险宣传费。嘉禾县纪委监委驻县委组织部纪检监察组组长谭霞介绍。

收费的名目太单一，来钱不快。于

是，肖某又根据审核资料的工作量进行收费。有几次，肖某看到两家公司的审核资料比较多，就向他们提出审核资料工作量大，需收取资料审核费，对方也未提出质疑，表示同意交费。肖某便依据审核资料的多少分别收取了100元和50元。

有一家企业既交过宣传费，也交过资料审核费，所以肖某一共是向六家企业违规收取了800元，这些钱全部用于个人开支。谭霞说道。

数额不大影响坏 美梦破灭领处分  
生财有道的肖某尚还在做着求补偿美梦，没成想一个月不到，自己向企业违规收费的行为已被上级主管部门嘉禾县人社局所掌握。2018年6月，嘉禾县纪委监委驻县委组织部纪检监察组对这一反映的问题进行了初步核实。问题查实，嘉禾县人社局党组于2018年11月给予肖某党内警告处分。违规收取的800元费用肖某已如数退还给了企业。

执纪者说：本想求补偿，没成想补偿没求来，反求来一纸处分，着实让人啼笑皆非。2018年11月初，习近平总书记在民营企业座谈会上，表明了党中央毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展的坚定决心和鲜明态度，各级各部门相应出台了若干措施立志于服务保障民营企业长足发展。当下，我们应进一步增强责任心和紧迫感，以更加扎实细致的工作，倾力打造优质服务的高地和要素聚集的洼地，为民营企业打造一个投资创业的乐土。

(来源：三湘风纪网)

## 【纪检动态】

### 早谋划 见行动 永定区纪委监委提前 安排部署2019年工作

本报讯 1月3日至1月4日，永定区纪委监委召开2019年纪检监察工作务虚会，全面总结2018年各项工作，研讨2019年工作新思路、新举措。

会上，各机关部室、乡镇（街道）纪（工）委、派驻纪检监察组负责人分别就2018年工作成效和亮点、存在问题和难点、2019年工作计划进行了汇报。两委领导班子就分管工作一一作点评，并对2019年工作提出意见和建议。

会议指出，一年来，在市纪委监委和区委的坚强领导下，区纪委监委始终践行“两个维护”，坚定“四个意识”，促进机构整合、人员磨合、职能融合，抓纪律、强监督、细落实、重成效，不断推进全面从严治党向纵深发展，反腐败工作取得了很大成效，呈现出思路清晰、重点突出、协调推进、亮点纷呈的良好势头。

会议强调，2019年是新中国成立70周年，是持续深化监察体制改革、巩固提升高质量脱贫摘帽成果的关键一年，全区各级纪检监察机关要明确目标，突出重点，保障纪检监察各项工作任务落地落实，持续巩固各类专项整治工作成果，推动全区纪检监察工作提质增效，向党和人民交出满意答卷。

(永纪宣)

## 市林业局召开全市三补资金突出问题专项整治工作会 将利用四个月时间 整治四大方面问题

本报讯 近日，市林业局组织召开了退耕还林、生态公益林、天然商品林三项补助资金突出问题专项整治工作总结暨生态扶贫领域腐败和作风问题集中整治工作动员会。

2018年三补资金专项整治共发现问题线索656起、涉及人数1000人，涉及金额1403.52万元，处分处理220人，其中党内警告19人、诫勉谈话58人、立案查处9人、约谈5人、通报批评55人、批评教育15人、政务警告1人、撤销党内职务1人、留党察看1人、开除党籍1人、予以了结2人、免于处罚23人、正在调查处理30人，上缴财政资金362.50万元，已落实到林农资金147.97万元。

会议对下一步开展生态扶贫领域腐败和作风问题集中整治进行部署安排。从2018年12月至2019年3月将集中四个月时间针对生态工程项目违规招投标、工程质量低劣问题，虚报冒领、套取生态保护补偿资金问题，生态管护员（护林员）选聘续聘不精准、优亲厚友问题，生态扶贫工作中存在的其他违规违纪违法问题进行专项整治。

会议强调，要进一步认识生态扶贫领域腐败和作风问题集中整治工作的重要意义，明确工作重点，确保专项整治的针对性。会议还就压实“两个责任”等三个方面对整治工作提出要求。

(林纪宣)

## 传承红色基因 凝聚前行力量



1月8日，张家界市纪委监委成立一周年，市纪委监委机关党员干部来到桑植县刘家坪白族乡开展“传承红色基因、凝聚前行力量”主题党日活动，接受革命历史传统教育，增强党性锤炼，树牢“四个意识”，凝聚和激发践行“两个维护”的政治自觉与担当。

王洁 摄



## 永定区通报2起 省委第二巡视组交办 信访问题查处情况

本报讯 日前，永定区纪委对省委第二巡视组交办的2起问题查处情况予以通报。

永定区尹家溪镇沧溪村支部书记覃伯顺等人违反国家法律法规规定、工作纪律案。2015年，尹家溪镇沧溪村将精准扶贫户的产业发展引导资金33000元按承包人口平分到户；2016年，沧溪村以修建水库名义虚假报账20000元，用于村级其他开支；2018年，覃伯顺未经村支两委会议研究，私自将道路修建工程承包给他人。2018年12月，覃伯顺受到留党察看一年处分、原党支部书记黄伏初受到党内严重警告处分、村委会主任覃林受到党内严重警告处分。

永定区茅岩河镇黑潭村原支部书记赵永军违反廉洁纪律、群众纪律案。2016年，赵永军套取教罗温公路项目迁坟款4500元，个人分得2250元；2016年，赵永军截留村民教罗温公路弃土场土地租赁款2100元。（另因2017年3月，赵永军犯故意伤害罪，致使他人二级轻伤，2018年7月，区人民检察院作出不予起诉决定）2018年12月，赵永军受到开除党籍处分。违纪资金4500元追缴国库，截留村民土地租赁款2100元已退回给村民。

(永纪宣)